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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

La prueba consiste en la realizacién de cinco ejercicios (2+2+1), a elegir entre los ocho (3+3+2) que se ofrecen;
descartandose solo uno de cada uno de los tres grupos A, B y C, el cual se indicara en cada caso tachando con un
aspa su nimero de identificacion.

La resolucion de los ejercicios se puede delinear a lapiz dejando todas las construcciones que sean necesarias. Las
explicaciones razonadas (justificaciones de las construcciones) deberan realizarse, cuando se pidan, junto 2 la
resolucion grafica. Tiempo de gjecucion: 120 minutos.

Opcidn elegida (tachense los que no se vayan a realizar): Al - AZ - A3, Bl - B2 - B3, C1 - C2.

Al.-Construir un tridngulo del que se conoce el radio de la circunferencia circunscrita p = 36 mm, la magnitud
de un lado a2 = 50 mm, y la mediana correspondiente a otro lado, m;= 40 mm.

A2.- Determinar la circunferencia que pasa por P y es tangente a la circunferencia ¢ en el punto T.




A3.- Representar la figura transformada de la que se ofrece sabiendo que los puntos A, B y C se convierten €
A’, B’ y C’ y que la transformacion conserva la razén simple.
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B1.- Determinar la verdadera magnitud de la cara oblicua del objeto representado.

T~

18




B2 - Determinar los puntos de la esfera que se encuentran a una distancia de 40 mm del punto A.

B3 .- Representar en perspectiva caballera la pieza que se ofrece en diédrico. Cz=3/4.
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C1.- Representar y acotar en diédrico la pieza adjunta, dada en perspectiva isométrica, dando las vistas, cortes
y/o secciones que se consideren necesarios. Los agujeros son pasantes.

C2.- Relacionar las secciones representadas con los cortes indicados en la figura, rellenando la tabla que s¢

adjunta.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Al.- Dibujada una circunferencia de radio p = 30 mm, con centro en un punto C de ella y radio a = 50
mm se obtiene el vértice B. Falta determinar el punto A de la circunferencia circunscrita, para lo que se ha
determinado M, sobre la circunferencia de centro B y radio 40 mm, lugar geométrico de los puntos M, que
satisfacen la condicion BM,, = 40 mm, y sobre la circunferencia de diametro CO (homotética de razén 1/2 de
la circunscrita), lugar geométrico de los que satisfacen la condicion CM,, = CA/2,

Calificacion orientativa:

Trazado de ay del L.G. de m, 3,0
Definicion del triangulo 5,0
Valoracion del trazado y ejecucion 2,0

A2.- Para obtener la cirunferencia tangente a la dada, basta con trazar la mediatriz del segmento que une
los puntos T y P. La interseccion de la mediatriz con el radio de la circunferencia ¢, que pasa por T, es el
centro O’ de la circunferencia pedida.

Calificacion orientativa

Trazado de la mediatriz de TP 2.0
Trazado de la circunferencia solucion 6,0
Valoracion del trazado y ejecucion 2.0

A3.- Si la transformacion conserva la razén simple se trata de una afinidad (entendida ésta en su sentido
amplio, esto es, como ‘homografia afin’, y no necesariamente como ‘homologia afin’) y, conservandose
también los 4ngulos, s6lo puede ser una semejanza (en particular, una semejanza inversa). Esto implica que los
arcos de circunferencia se transformaran en arcos de circunferencia de radio r’ = Ar, donde A es la razon de
semejanza, A=A’B’/AB = B’C’/BC = C’A’/CA = 4/3.

Calificacion orientativa

Trazado de figura semejante 6.0
Consideracion acertada del “sentido contrario’ de la misma 2,0
Valoracion del trazado y ejecucion 20

B1.- Lo mas sencillo es abatir la cara oblicua para ponerla directamente en verdadera magnitud. Puede
tomarse como charnela la arista de la cara de menor cota, pues es horizontal.

Calificacion orientativa
Determinacion correcta de la verdadera magnitud 8,0
Valoracion del trazado y ejecucion 2.0




B2.- El lugar geométrico de los puntos P que cumplen la condicion AP = 40 mm lo constituye la esfera de
centro A y radio 40, cuya interseccion con la esfera dada es una circunferencia horizontal cuyo radio se
determina con comodidad en el alzado. Su proyeccion horizontal, en verdadera magnitud, tendra centro en |
O1=A1.

Calificacion orientativa

Determinacion de la proyeccion vertical de la solucion 5,0
Determinacion de la proyeccion horizontal 3,0
Valoracion del trazado y ejecucion 2.0

B3.- Llevando las dimensiones segiin a los ejes de la perspectiva caballera se construye la figura. Téngase
en cuenta el coeficiente aplicable segun el eje z.

Calificacién orientativa

Determinacion de las aristas vistas 6,0
Consideracion adecuada de la escala 2,0
Valoracion del trazado y ejecucion 2.0

C1.- Aunque dos vistas convenientemente elegidas son suficientes para la correcta representacion de esta
figura, el empleo de alzado, planta y perfil puede facilitar su interpretacion; por lo que ambas propuestas, de
ser correctas, se consideraran igualmente validas. La representacion de ‘media vista’ con la correspondiente
indicacion en el eje es igualmente admisible e, incluso, recomendable dada la simetria de la pieza. Conveniente
es, también, el uso de una seccién completa o, al menos de una seccion parcial para resaltar el caracter
‘pasante de los agujeros, ain cuando, dada la sencillez del cuerpo a representar, no es absolutamente
necesario.

En general, la representacion atendera a la cota dada en la figura isométrica, tomandose las demas en la
proporcién debida. La acotacion correcta y completa requiere la consignacion de diez cotas adecuadamente
elegidas.

Calificacion orientativa

Representacion de la figura con vistas correctas 4.0
Acotacion segiin normativa 4.0
Valoracion del trazado y ejecucion 2.0

C2.- En la figura se ha representado un eje dividido en varios tramos de diferente seccion. Para definirlo
se han realizado varios cortes y se han representado las secciones correspondientes a dichos cortes. Se rellena
la tabla adjunta de acuerdo con las correspondencias.

Calificacion orientativa
Identificacion de cada seccion  2,0x4 8.0
Por las cuatro secciones correctas 2,0




